

# 31层高居民楼起火 系一楼门市后厨烟道引发 多部门立即扑救转移人员 无伤亡

昨日下午3时许,沈阳浑南金地滨河国际二期1号楼发生火灾,相关部门立即赶到现场扑救并转移疏散居民,火灾很快扑灭,未造成人员伤亡。

“着火了,看楼顶那烟!”昨日下午3时10分许,沈阳浑南文乐街和浑南东路交会处,一家汽车店的员工发现,东面四五百米远的小区一栋高层住宅楼起火了,浓烟从楼顶升腾四五十米高。

起火的是金地滨河国际二期1号楼,此处较为繁华,位置十分特殊,西面是华润万家超市建筑大学店,隔着浑南东路南面就是沈阳建筑大学,起火的楼体距地铁九号线B出入口仅百米之遥。住宅楼一楼是商业用房,有多家餐饮、药店、超市等场所,有炸鸡排、馄饨等饭店经营。

“起火大约是下午3点钟,具体时间没顾上看呀。”家住21楼的小伙介绍:当时我正在睡觉呢,听到呼呼的声音,以为谁敲门呀,睁眼一看,着火了,屋里已进烟。

这名小伙推门想看外面的情况,发现门推着费劲,“我用力推开,楼道里全是黑烟,看不清哪是哪,我赶紧拿床单衣服把对着楼道的小窗户给堵上,防止进来更多的烟。”

“我还听到两声响,不知道哪层炸的,离我这层不算远,感觉有点晃悠,顾不上太多了,我从楼道往楼下跑。”小伙站在小区门口讲述时,左脸颊还有黑灰粘染的痕迹,用手一擦就擦掉了。

昨日下午3时许,接到报警后,消防、应急、燃气、公安、电力及浑南区相关部门立即赶到现



金地滨河国际二期1号楼失火。 视频截图

场并开展扑救和人员疏散。

有市民拍到视频显示:31楼楼顶有火苗窜出,浓烟烟柱较高,在中间楼层有火苗突然喷出。

在小区门口,闻讯赶来的市民担心仍在楼上亲属的安全,打电话联系亲属的情况,“我妈在22楼,说里面还有烟。我想让她下来,但楼层太高,楼道里全是水……”一名小伙满脸焦急,



居民从楼内疏散出来。

辽沈晚报记者 吉向前 摄

向消防员打求救的情况,消防员经过联络告诉小伙,“22楼已有消防员在了,放心吧。”

在小区门口维持秩序的警察介绍:没有人员伤亡。当时,楼道里还有烟,正在处理中。

一名女居民穿着单薄从楼内出走,因受到惊吓,无力行走,家人把她扶到警车上休息取暖。

昨日下午5时许,浑南区委宣传部官方微博“智慧浑南”发布消息:15:30现场火情全部扑灭,楼内人员全部疏散转移,现场无人员伤亡。

昨晚,沈阳消防救援支队介绍:经侦查,现场为金地滨河国际二期1号楼一楼门市后厨烟道起火引发火灾。

辽沈晚报记者 吉向前

## 私家车自燃 公交司机客串“消防员”帮灭火

路遇私家车自燃,就在围观的人不知所措时,路过此地的沈阳“浑河雷锋号”公交车驾驶员张晓鸥挺身而出,抱着灭火器充当了一次“消防员”。

12月3日下午2时45分许,“浑河雷锋号”驾驶员张晓鸥在行驶至南京南街中海社区附近时,发现左前方不远处有一辆私家车起火,火势蔓延迅速,车内不断冒出滚滚浓烟。

昨日,38岁的张晓鸥介绍:我开车经过中海社区附近,远远地看到空中有好多烟,寻思肯定是哪着火了,又走了不一会儿,发现路口有一辆车自燃了,“车前面全是烟呀,并且蹿起了火苗,这情况就比较危险了,如果不及时扑救,有爆炸的危险。”

在自燃车辆的周围,有不少围观者,包括车主自己都不知所措,有其他私家车主早上前灭火,但私家车的灭火器容量太小,面对冒浓烟蹿火苗的情况,根本处置不了。

张晓鸥把公交车迅速开过危险区域,把车停靠在安全地带,在确保车上乘客安全的情况下,迅速拎起车上的灭火器,冲下公交车一路小跑至私家车旁,对准车辆着火部位进行喷射。

“我们公交车上的灭火器容量是4公斤的,比私家车的太多了。我来到车的左前方,拿着灭火器对着起火点喷射。”张晓鸥介绍。

张晓鸥把灭火器全部喷完后,火势见小,但仍发出“噼里啪啦”的声响,危险没有完全排除。



“浑河雷锋号”公交车司机张晓鸥救火。

受访者供图

周围群众招呼张晓鸥:小伙子,挺危险呀,快回来!已经打119报警了,消防队快到了。

张晓鸥见火势有所控制,消防队即将赶到,就退回到车上继续运营。等张晓鸥开着公交车返回此处时,自燃车辆的险情已完全被处理,停在路口等待拖车前来,因为扑救及时,未造成太大的损失。

“我路过那看到起火了,看到那么危险,不及时处置不知道带来什么后果。我觉得应该上

前灭火,尽我最大的努力,尽一份力就行了。”张晓鸥说。

昨日,“浑河雷锋号”车队王海明介绍:张晓鸥在公司及车队组织的多次应急演练中表现非常出色,这次出手灭火,就是平时消防演练积累了经验,“我们开春和入冬,都会举行消防实战演练,拿着灭火器扑救火盆,包括车内疏散乘客逃生演练等。”

多名乘客把张晓鸥救火的照片视频给了王

队长,“乘客说张晓鸥不愧是浑河雷锋号的司机,看见危险真往上冲呀,确实是学雷锋做好事。”王队长介绍。

辽沈晚报记者 吉向前

## 沈阳警方抓获14年前杀妻嫌犯

因为房子,夫妻俩经常争吵,婆媳关系紧张。他将妻子勒死后装入木箱,送到了物流公司发往广州。

日前,沈阳市公安局公安(轨道)分局充分运用现代化公安科技手段,成功侦破一起十四年前的命案积案,将54岁黑龙江哈尔滨犯男罪嫌人闫某某抓捕归案。

2006年4月1日,沈阳警方接到某货运站报警,在一个托运发往广州但因无人领取被退回的木箱内,发现一具已经高度腐烂的女性尸体。

此案被立为“2006.4.1”杀人案,多年来成为一桩悬案。

2020年,在开展“云剑-2020”专项行动中,

沈阳市公安局公安(轨道)分局对此案重新开展摸排、甄别。

2020年7月1日,经上级刑侦部门技术鉴定,利用现代化科技刑侦手段,确认“2006.4.1”杀人案中女被害人为52岁的黑龙江省哈尔滨市许某。

专案组民警先后7次赶赴黑龙江省哈尔滨市、2次远赴山西省临汾市等地,经过大量的走访摸排和调查取证工作,最终确定被害人许某的丈夫闫某某具有重大作案嫌疑。

10月24日,专案组民警在黑龙江省哈尔滨市将犯罪嫌疑人闫某某抓获,并于当日押解回沈。经审讯,犯罪嫌疑人闫某某对其杀害妻子许某的犯罪事实供认不讳。

闫某某交代,其与被害人许某结婚后,许某因房产问题与闫某某及闫母矛盾不断。2006年2月28日晚,闫某某与许某再次发生激烈争吵,闫某某恼怒之下用毛巾将许某勒昏,又用卫生间晾衣绳缠绕许某颈部将其勒死。

随后,闫某某将被害人许某尸体装入木箱并乘坐大客车来到沈阳。将木箱运至某货运站后,用虚构的收货人姓名和电话进行货运登记,意图将装有被害人尸体的木箱发往广州。

日前,犯罪嫌疑人闫某某因涉嫌故意杀人犯罪已被沈阳市公安局公安(轨道)分局依法采取刑事强制措施,案件正在进一步办理中。

辽沈晚报首席记者 吕洋

### 全省14城市今明两天天气

城市	日期	天气现象	气温(℃)
沈阳	今天	多云	2~14
	明天	晴	-4~14

### 沈阳今日空气质量预报

空气质量指数	75-105
空气质量级别	良-轻度污染
首要污染物	PM2.5

城市	日期	天气现象	气温(℃)
大连	今天	雨夹雪转多云	6~4
	明天	晴	0~4
鞍山	今天	多云转晴	3~7
	明天	晴	-2~8
抚顺	今天	多云	2~14
	明天	晴	-4~15
本溪	今天	多云转晴	3~12
	明天	晴	-3~13
丹东	今天	多云转晴	5~8
	明天	晴	0~12
锦州	今天	多云转晴	4~7
	明天	晴	-2~10
营口	今天	多云转晴	4~10
	明天	晴	-2~10
阜新	今天	晴	0~12
	明天	晴	-4~13
辽阳	今天	多云	3~12
	明天	晴	-3~12
铁岭	今天	多云	1~13
	明天	晴	-4~14
朝阳	今天	晴	1~13
	明天	晴	-3~18
盘锦	今天	多云转晴	3~10
	明天	晴	-2~10
葫芦岛	今天	多云转晴	4~11
	明天	晴	0~12



气象数据来源:  
中国天气网

中国天气  
www.weather.com.cn